

# 供应链危机令美通胀压力“严峻”

新华社北京10月25日电 《参考消息》25日刊登源自英国《金融时报》网站的报道《美国企业称，供应短缺，通胀压力“严峻”》。报道摘要如下：

大量美国企业披露，整个供应链短缺正在转化为普遍的通胀压力。短缺干扰了企业运营，迫使它们提高客户价格。

惠而浦公司称，钢铁、树脂和其他原材料价格“大幅”上涨，其原因是“供应链的低效”。这家家电制造商今年的成本因此将增加近10亿美元。

艾伯森连锁超市首席执行官维韦克·桑卡兰说：“店里每天都有东西脱

销。”他说，公司每天都在补货，但补了一样，另外一样又出现断货。

当被问及哪些原料和材料难以采购时，齐波特尔快餐连锁餐厅首席财务官杰克·哈通回答说：“都不好买。”

从新冠疫情导致的工厂关闭，到难以找到足够人手来卸载卡车，供应链上每个环节所面临的压力都在各个领域蔓延，加剧了人们对通胀给强劲消费支出和企业收入反弹构成威胁的疑惧。

近些天来，美国最大的几家航空公司都在抱怨航空燃油价格上涨；玩具制造商美泰公司指出树脂价格上涨造成了

挑战；达纳赫公司也同其他制造商一样，难以采购到电子元件。

美联储20日发布的《经济状况褐皮书》称，供应链瓶颈和劳动力短缺导致美国大部分地区经济增长放缓。报告指出：“由于对商品和原材料的需求不断增加，大多数地区报告价格大幅上涨。”

与制造商合作的非营利性咨询公司马格内特公司首席执行官伊桑·卡普说，港口不堪重负、卡车司机短缺和创纪录的仓库低空置率与消费者和企业客户的强劲需求相冲突，造成“平静的混乱”。

大多数公司说，它们正设法通过提高自己的价格或在其他地方提高效率来

抵消这些较高的成本。

宝洁公司近日表示将开始新一轮的涨价，因为供应链成本将高于此前预期。宝洁公司首席财务官安德烈·舒尔滕说，公司已经宣布在美国的10类产品中9类都将涨价。

本月早些时候，百事公司说它的涨价可能会持续到明年一季度，而特斯拉说正在调整价格以弥补商品和劳动力成本上升。

高企的成本压力可能会持续到2022年，高管们正在为此进行计划，但同时也警惕不要把价格抬得过高，因为通胀可能只是短暂现象。

## 哥伦比亚头号毒枭落网

500多人突破8层“警戒保护”围捕



哥伦比亚政府23日宣布，其头号通缉毒枭代罗·安东尼奥·乌苏加落网。

哥伦比亚总统伊万·杜克在当天宣布这一消息时说，这是本世纪对哥伦比亚贩毒势力的最大打击。

### “冥王行动”

乌苏加现年50岁，别名“奥托涅尔”，是哥伦比亚最大贩毒组织“海湾家族”首领。据路透社报道，收到美国和英国提供的情报后，哥伦比亚发起“冥王行动”，出动特种部队成员在内的500多名士兵、22架直升机，在西北部安蒂奥基亚省丛林中抓获奥托涅尔。他的藏身之处据说有8层“警戒保护”。

哥伦比亚警方说，由于不少手下已经被捕，奥托涅尔不得不藏身从丛林中，而且没法用电话。

奥托涅尔常年名列哥伦比亚政府和美国政府头号通缉犯名单。哥伦比亚政府悬赏30亿比索（约合500万元人民币）奖金捉拿奥托涅尔。美国政府2009年悬赏500万美元抓他。

### 或将引渡

杜克在23日播出的视频讲话中说，奥托涅尔面临向美国贩毒、谋杀警官、征召未成年人从事非法活动、性侵未成年人等多项罪名指控。据法新社报道，向美国引渡奥托涅尔的程序已启动。

美国纽约曼哈顿一家联邦法庭2009年指控奥托涅尔贩毒和支持一个美国认定为恐怖组织的右翼准军事组织。

此后，又有两家美国法庭指控奥托涅尔贩毒，称他指挥贩毒组织在2003年至2014年经委内瑞拉、危地马拉、墨西哥、巴拿马和洪都拉斯向美国走私可卡因73吨。

### “海湾家族”

奥托涅尔早年投身右翼准军事组织，该组织2006年与政府达成协议解散后，他拒绝放下武器，率残余势力从事贩毒等犯罪活动，其势力发展成“海湾家族”贩毒组织。

据路透社报道，这个贩毒组织

目前有1200多名成员，在哥伦比亚近三分之一省份活动。“海湾家族”最猖獗时据称有3000多名成员，还涉嫌勒索、非法采矿和谋杀等罪行。

哥伦比亚政府2016年起展开“阿伽门农行动”，剿灭和逮捕奥托涅尔的多名手下，追查他的资金往来。奥托涅尔频繁变换藏身之处逃脱追捕。他2017年发布视频称会自杀，但并未那么做。

今年3月，哥伦比亚警方与美国毒品管制局联合行动，以涉嫌贩毒和洗钱逮捕了奥托涅尔的妹妹尼尼·约翰娜·乌苏加，并将她引渡至美国。新华社特稿

## 枪支暴力加剧 美国费城学生“怕上学”

在美国费城北部的17岁少年约书亚·科内柳斯本该享受中学校园生活，却终日因校园内外的枪击暴力忧心忡忡。

美国广播公司新闻部25日报道，今年以来，费城已有41名未成年人因枪支暴力丧生。科内柳斯所在西蒙·格拉茨中学的校长莱恩多·邓恩说，这所学校仅上月就有3名学生命丧枪下，去年共有9名学生中弹身亡。

“这是战区，充斥着毒品、枪械和暴力，”科内柳斯说，“如果你住在费城，自然会变得坚强……简直要穿上盔甲，拿上盾牌。”

费城市政府数据显示，2015年以来，上万人遭枪击，四分之三是黑人男性。

据美国儿童保护基金会介绍，2019年费城全部未成年人中黑人仅占14%，但中弹死亡的未成年人中，黑人占比高达43%，且遭枪杀几率是白人同龄人的4倍。

城市、校园枪击暴力上演，令学生紧张、焦虑，很少真正关注他们应该考虑的问题，包括课程、毕业和上大学。

女心理治疗师阿卡·威廉斯7月初起向经历枪击暴力或受其影响的费城市民提供免费治疗课程，迄今

向超过350人授课。她说，一些学生“害怕上学，甚至害怕离开家……如果他们不害怕或假装不害怕，出门时会带上武器，准备战斗”。

按照威廉斯的说法，她接到很多学生打来求助电话，称他们因枪击事件痛失好友，许多出现创伤后应激障碍的孩子“拒绝上学”。威廉斯呼吁更多心理健康专家为学生提供服务，让他们“有机会倾诉，感受到安全”。

邓恩说，费城北部的枪械暴力存在已久，学校和政府应该把解决这一问题视为“当务之急”，尽一切可能保护孩子安全。新华社特稿

## 印度首都今年登革热病例已超千例

新华社新德里10月25日电（记者胡晓明）据印度首都新德里市政部门25日公布的最新数据，今年以来全市登革热病例总数已超过1000例，其中死亡1例。

最新数据显示，截至10月

23日，仅10月份新德里市就报告了665例登革热确诊病例，今年以来，全市共有1006例登革热病例，是2018年以来同期最高值。

登革热是一种蚊媒传染病，主

要在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死。

2015年新德里曾暴发严重的登革热疫情，全年共报告1.6万例病例，造成60人死亡。

## 日本大选前哨战 岸田出师不利

日本24日举行两场国会参议员补选投票，执政的自由民主党一胜一负。

这次补选被舆论视为7天后众议院选举的前哨战，新任首相岸田文雄原本希望连下两城，展现驾驭自民党这艘大船的能力和人气，结果却遭遇“红灯警报”。

### 一胜一负

补选分别在山口县和静冈县举行，是岸田本月4日上任以来首次“国家级”选举。在保守派重镇山口县，执政盟友公明党推举的前自民党副干事长北村经夫以较大优势击败两名在野党对手，第三度当选国会参议员。

静冈县的竞争十分激烈。执政联盟支持的自民党人若林洋平与无党派新人山崎真之辅得票数接近。结果直到24日晚11时左右才揭晓，现年40岁的山崎当选。

“这是能够想象的最好结果，”山崎与支持者一同庆祝时说，“呼吁改变政治现状的民众比我预想的还要多。”

如何评价日本政府的防疫对策和经济刺激政策成为补选焦点。

选战期间，山崎批评说，前首相安倍晋三、菅义伟一路沿袭“安倍经济学”所产生的成果其实是假象，而岸田内阁没有反省安倍和菅义伟内阁的政策。

共同社分析，虽然在野党在静冈县没有联合推举单一候选人，但立宪民主党、国民民主党“共斗”，支持山崎，起到效果。

“这是越来越多人对首相失望的迹象。”立民党干事长福山哲郎说，大选在即，在野党士气大振。国民民主党党首玉木雄一郎说，这是“有意义的胜利”。

### “形势紧迫”

岸田25日在首都东京告诉媒体记者，执政联盟在山口县收获信任，但在静冈县获得“遗憾的结果”，他将“严肃接受”当地选民的判断。

按照共同社等日本媒体的说法，静冈县的失利对岸田造成打击，势必对定于31日投票的众议院选举产生影响。

过去两周，岸田两次到静冈县选区为若林助选。然而，第一场助选演讲只吸引了大约200名选民，让自民党静冈县支部感到危机重重。

静冈县补选投票率只有45.57%，比2019年参院选举时低了将近5个百分点。静冈县一名自民党干部认为，如果众议院选举也是这种低投票率，中间选民的选票会很关键。日本媒体估计，尚未决定投票意向的中间选民占比大约30%。

自民党选举对策委员长远藤利明24日晚呼吁众议员候选人“以岸田总裁为中心团结一致”。私底下，自民党内部告诫候选人“形势紧迫”、抓紧拉票。

近期主要民调预示，执政联盟仍将赢得众院过半席位，但自民党所获议席将明显减少。据《朝日新闻》等媒体预计，自民党甚至可能要损失至少40席。《产经新闻》报道，2017年上届众议院选举时，大批新人在时任首相安倍支持下初次当选，这次可能会有不少人落选。

新华社特稿